

ФОРМИРОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

КАЛИТА К.Н.,

магистрант,

кафедра менеджмента непроизводственной сферы,

Научный руководитель:

ДОКТОРОВА Н.П.,

канд. гос. упр., доцент,

кафедра менеджмента непроизводственной сферы,

ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы

при Главе Донецкой Народной Республики»,

г. Донецк, ДНР

Формирование механизма реализации социальной политики напрямую зависит от объективных потребностей общества, а также от тенденций общественного развития. Основную роль в реализации социальной политики играют управленческие процессы на каждом этапе. Структура механизма определяется потребностями и тенденциями, набором компонентов и тем, как они могут быть использованы специалистами в конкретных областях.

Сущность механизма социальной политики заключается в его сложной системе институциональных и неинституциональных субъектов социальной реальности. Их связь позволяет понять и формализовать социальные интересы общества с теоретической точки зрения, а также вывести их на уровень социальных групп и населения в целом. Кроме того, сфера действия механизмов социальной политики включает в себя следующее:

создание государственной стратегии развития страны в виде социальной программы;

осуществлять согласованную, согласованную предметную и практическую деятельность всех муниципальных организаций и институтов гражданского общества, а также граждан;

проводить работы на основе существующей нормативно–правовой базы.

В Донецкой Народной Республике механизм социальной политики определяется в решении более значимых общественных вопросов. Целью этих вопросов является обеспечение политической стабильности и гражданского согласия населения и органов власти друг с другом, а также гармонизация отношений в обществе. Механизм реализации социальной политики имеет очень сложную структуру. Она включает в себя:

субъектом социальной политики является государство, которое представлено совокупностью всех его органов. Они направлены на регулирование общественных отношений. Она также включает в себя политические партии и общественные движения, а также другие институты гражданского общества;

объектом социальной политики являются социальные процессы, происходящие в обществе. Они отличаются своим разнообразием, а также различными формами проявления, характерными для социальных категорий и сообществ.

Механизм социальной политики реализуется через систему социального обеспечения. Это программы, которые поддерживают население, выплачивая деньги неработающим гражданам. Потеря производительности может произойти по следующим причинам:

в связи с возрастом выхода на пенсию граждан не достиг совершеннолетия;

в случае полной или частичной потери работоспособности вследствие травмы или потери здоровья;

в случае потери кормильца.

Социальное обеспечение – это единая программа, отражающая принципы полной или частичной поддержки инвалидов. Система социального обеспечения состоит из социального страхования и государственной взаимопомощи. Эти элементы взаимодействуют друг с другом, а также могут осуществлять свою деятельность самостоятельно. Система социальных услуг

включает в себя здравоохранение, образовательные услуги, профессиональную подготовку или переподготовку кадров, услуги по трудоустройству и некоторые другие направления, направленные на улучшение условий жизни отдельных категорий граждан.

Социальная политика – это структурное явление, и оно может быть выражено через определенные модели. Несмотря на их многообразие, общим критерием в большинстве случаев является роль институтов гражданского общества. Исходя из геополитического аспекта, существуют скандинавская, континентальная, американо–британская и южноевропейская модели социальной политики.

Скандинавская модель характеризуется тем, что большую часть расходов несет государство. Она отвечает за здоровье и благополучие граждан, а также является основным производителем социальных услуг, которые предоставляются отдельным социальным группам. Эта модель типична для таких стран, как Швеция, Финляндия, Дания и Норвегия.

Что касается континентальной модели, то она устанавливает жесткое взаимодействие между уровнем социальной защищенности населения и продолжительностью его профессиональной деятельности. Основой континентальной модели является социальное страхование, которое финансируется за счет взносов самих застрахованных лиц. Этой модели следуют такие страны, как Германия, Франция, Австрия и Бельгия.

В американо–британской модели социальной политики государство принимает минимальное участие в социальной сфере. Она берет на себя ответственность за поддержание минимального дохода населения и благосостояния самых слабых членов общества. Каждый человек имеет право на минимальную защиту, а социальные выплаты пропорциональны выплатам из предыдущих трансфертов. Эта модель социальной политики популярна в США, Англии и Ирландии.

Вывод. Таким образом, реализация социальной политики напрямую зависит от уровня жизни в стране, от того, какую модель власти выбрали с

самого начала и какую ответственность государство готово взять на себя за своих граждан. Сегодня Донецкая Народная Республика также имеет свою собственную социальную политику, которая учитывает категории граждан, находящихся в группе риска.

Список литературы

1. Асланова С. Х. Современные проблемы социальной политики государства и пути их совершенствования /С. Х. Асланова// молодой ученый. – 2019. – №9. – С 511–514

2. Бадина И. Е. Новые подходы к социальной политике /И. Е. Бадина // /Вестник Забайкальского государственного университета. С. 63–73.

3. Зябликов Д. В. Социальная политика и ее роль в повышении уровня жизни населения /Д.В.Зябликов // социально–экономический и Гуманитарный вестник Красноярского государственного университета, 2018, № 1, С. 141–150

4. Клименко В. А. Социальная рыночная экономика: генезис и принципы формирования и развития /В.А.Клименко// экономика сегодняшнего дня. – 2017. – № 5. – С. 445–464.

5. Плюхина А. А. Социальная политика современной России: проблемы и тенденции развития / А. А. Плюхина // экономический журнал, 2019, № 4, С. 36–42.